

**К**онгресс прошел в Москве под председательством Владимира Савченко\*, который на этом заседании обратился к членам и делегатам конгресса с просьбой об освобождении его по состоянию здоровья от должности президента МФП. В рамках конгресса было отмечено 25-летие Международной федерации профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания (МФП).

В работе конгресса приняли участие ветераны МФП из ряда стран, внесшие существенный вклад в ее становление и развитие, генеральный секретарь ВКП Владимир Щербаков и Вице-президент ВКП Виктор Карнюшин.

# Теснее сплотиться во имя решения главных задач профсоюзов

14 сентября 2017 года состоялся VII конгресс Международной федерации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания



Конгресс рассмотрел и обсудил отчеты Совета и Президента, Ревизионной комиссии МФП о работе в 2012–2017 годах, обсудил и утвердил приоритетные направления деятельности

на период до 2022 года включительно. Были внесены изменения в Устав и Положение о Ревизионной комиссии МФП, рассмотрен ряд важных вопросов, принятые соответствующие решения.

\* **Владимир Савченко**, видный деятель российского и международного профсоюзного движения. На профсоюзной работе с 1983 года. С 1990 года — во главе нового Российского профсоюза работников государственных учреждений. Внес значимый вклад в работу Конституционного Совещания РФ, постоянно действующей экспертной группы по разработке проектов Программы реформирования государственной службы Российской Федерации, федеральных законов и других нормативных правовых актов о государственной службе, а также в деятельность Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений с момента ее образования. При его непосредственном участии была создана, укреплялась и развивалась Международная федерация профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания, объединяющая профсоюзы стран СНГ и Балтии. Награжден многими государственными и профсоюзными наградами.



Члены конгресса удовлетворили просьбу Владимира Савченко об освобождении его от должности президента МФП, высоко оценив его эффективную, многостороннюю и многолетнюю работу в российском Профсоюзе и по созданию, становлению и развитию МФП.

На состоявшихся выборах президента Международной федерации профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания был единогласно избран Николай Водянов, председатель Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации.

**Из доклада Владимира Савченко**

...Экономическая и общественно-политическая ситуация в большинстве государств, где действуют наши членские организации, характеризуется нестабильностью... Положение наемных работников, членов профсоюза, опре-

деляется низким уровнем социальной и экономической безопасности, постоянным снижением покупательской способности вследствие роста цен и тарифов.

Неполная занятость, высокий уровень неформальной занятости, ограничения возможностей и неустойчивый статус молодежи и женщин на рынке труда, сохранение дискриминационных положений в области пенсий и социального страхования, небезопасные условия труда, несчастные случаи на работе и профзаболевания — вот характерные черты современного рынка труда... Изобретаются все новые формы давления на профессиональные союзы и их руководителей. Бесконечные реорганизации органов государственной власти и местного самоуправления,



сферы общественного обслуживания, связанные с массовым увольнением работников, пагубно сказываются на развитии профсоюзного движения.

В этих условиях Совет и президент Федерации сосредотачивали свои усилия на безусловной реализации Основных направлений деятельности Федерации на 2012–2017 годы. ... Особое внимание уделялось разделу «Достойному труду и социальной справедли-



вости надежные гарантии». Из десяти заседаний Совета в отчетном периоде восемь проходили в Азербайджане, Армении, Израиле, Казахстане, Кыргызстане, Латвии, Молдове и Таджикистане. Были рассмотрены важнейшие вопросы жизнедеятельности наших профсоюзов, принятые соответствующие рекомендательно-мобилизующие рекомендации Совета. Мы обращались к Президенту и Премьер-министру Украины, к Президенту Армении, организовали солидарные действия членских организаций Федерации против принятия положений закона Латвийской Республики, ущемляющих трудовые и социально-экономические права и интересы государственных служащих...

Ежегодно на заседаниях Совета рассматривался вопрос об итогах конкурса на «Лучшую членскую организацию Федерации по увеличению численности членов профсоюзов». За пять лет победителями конкурса были профсоюзы: Таджикистана в 2012 году; Азербайджана в 2013-м и 2014-м годах; Израиля в 2015-м году и Белоруссии в 2016-м году. В наше объединение входят профсоюзы 11 государств, объединяющие почти миллион 600 тыс. человек...

Наметились положительные сдвиги в информационной работе.

Несмотря на проводимую политику,чество молодежи в Федерации остается низким. К примеру, если в Таджикистанском профсоюзе молодежь составляет 55 %, в Латвийском — 42 %, в Российском — 31 %, то в Армянском, Белорусском, Израильских профсоюзах она не превышает и 20 %. Есть над чем задуматься и есть над чем поработать...

Необходимо осуществлять следующие приоритетные направления, в числе которых: развитие социального партнерства через систему отраслевых, региональных, территориальных соглашений и коллективных договоров в учреждениях и организациях; активизация участия всех членских организаций Федерации в мероприятиях, проводи-

мых МОТ и ВКП; участие представителей профсоюзов в процессах преобразования и реорганизации учреждений и организаций; участие в обеспечении доступности работающим и членам их семей санаторно-курортного лечения и детского оздоровления; активное участие в законотворческой деятельности; повышение исполнительской дисциплины и ответственности на всех уровнях профсоюзных структур, включая финансовые вопросы...

Мы должны отчетливо осознавать, что многие ранее успешно применявшиеся профсоюзами механизмы и формы защиты интересов трудящихся, сегодня дают сбой. Это означает, что нам надо глубоко осмыслить происходящие события и изменения, сделать соответствующие выводы...

(Публикуется в изложении)

## Выступление Владимира Щербакова

Четверть века Международная федерация профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания с честью несет знамя солидарности работников отрасли. Федерация стала мощным региональным объединением, одним из наиболее многочисленных и эффективных международных отраслевых объединений профсоюзов, входящих в ВКП. Она включает в свой состав отраслевые профсоюзы из стран других континентов и уже фактически вышла за пределы постсоветского пространства. Деятельность вашей Федерации отличает системный подход, глубокое изучение всего комплекса вопросов, связанных с усилением роли и влияния профсоюзов в обществе.

Федерация и ее членские организации постоянно работают над укреплением профсоюзной структуры, информационно-аналитической работы, обучения кадров и актива, нацелена на самые актуальные, насущные проблемы, и всегда организована на современном организационно-техническом уровне.

Заслуживает высокой оценки практика проведения Федерации конкурса среди членских организаций по увеличению численности профсоюзных рядов. Ваша Федерация вносит значительный вклад в развитие профдвижения в странах Содружества.

12 сентября в Москве во Дворце труда состоялся VIII съезд Всеобщей конфедерации профсоюзов. Профдвижение уже в ближайшее время окажется перед лицом новых вызовов. Мир в целом и страны нашего региона стоят на пороге так называемой 4-й промышленной революции, которая принесет стремительные перемены, как в экономике, так и в социально-трудовых отношениях. Конечно, передовые технологии, ликвидируя одни рабочие места и профессии, одновременно создают новое, преобразуя старое. И профсоюзы вовсе не намерены становиться барьера на пути прогресса, но они должны требовать и настойчиво добиваться тщательного учета всех социальных последствий внедрения достижений 4-й технологической революции и одновременно готовить наши структуры к предстоящим изменениям, чтобы быть готовыми встретить их во всеоружии.

Важное место мы неизменно отводим борьбе за увеличение заработной платы, обеспечение ее достойного уровня. Позитивную роль в этом сыграла проводимая ВКП солидарная кампания «Минимальную зарплату на уровень не ниже прожиточного минимума». За все время проведения кампании заработка плата в государствах региона выросла от 3 до 57 раз. В то же время проводимая в регионе многолетняя политика сдерживания роста зарплаты привела к негативным последствиям. В настоящее время за нашими государствами прочно закрепился статус стран с дешевой рабочей силой. Более того, труд наемных работников и далее стремительно обесценивается. Это тупиковый путь. При бедности населения, при низком внутреннем спросе никакая экономика не может нормально функционировать, а тем более расти. Борь-

ба за достойную оплату труда остается нашей стратегической задачей. Настало время ставить вопрос о соответствии размера минимальной зарплаты уровню потребительского бюджета.

О социальном партнерстве. Сегодня в странах региона система трипартизма прочно вошла в жизнь и непрерывно совершенствуется... Однако все более дает о себе знать опасность его формализации. На данном этапе борьба профсоюзов за социально-экономические права реализуется на фоне снижения внимания органов власти к мнению профсоюзов, активного противодействия работодателей их требованиям.

Позиция наших членских организаций однозначна — социальный диалог и партнерство должны быть честными и ответственными, а иначе это лишь клапан для сброса социального напряжения...

На предстоящий период съезд поставил перед членскими организациями ВКП следующие задачи: конкретными действиями защиту прав и интересов наемных работников, усиливать влияние профсоюзов в отраслях на национальном и международном уровне; отстаивать права и свободу профсоюзов, решительно противодействовать любым нарушениям и посягательствам на них; беречь институты социального диалога и партнерства; повышать взаимную ответственность за взятые обязательства; доносить до сознания представителей органов власти и широкой общественности идеи о том, что трудовые права, это одна из центральных составляющих прав человека; крепить единство в рамках ВКП на многообразные связи и сотрудничество, дружбу членских организаций Конфедерации.

Уверен, что в решении этих задач достойную роль сыграет ваша Федерация...

За многолетнюю плодотворную деятельность в профсоюзах, направленную на защиту законных прав и интересов трудящихся, повышение качества жизни людей труда, тесное

взаимодействие со Всеобщей конфедерацией профсоюзов и членскими организациями ВКП и в целях укрепления организационного единства профсоюза объявлена благодарность Исполкома ВКП Савченко Владимиру Петровичу, президенту Международной федерации профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания, члену Исполкома ВКП. (Аплодисменты). У Владимира Петровича все другие, включая высшие, награды Всеобщей конфедерации профсоюзов имеются. Спасибо, Владимир Петрович, за твою прекрасную и эффективную работу!

*(Публикуется в изложении)*

#### Выступление Николая Водянова

Центральный комитет Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации горячо приветствует делегатов, участников, гостей VII Конгресса Международной федерации профсоюзов работников государственных учреждений и общественного обслуживания и сердечно поздравляет в вашем лице всех членов представляемых вами профсоюзов с 25-летием образования Международной федерации профсоюзов.

Прошедшая четверть века убедительно показала, что Международная федерация состоялась и успешно координирует деятельность и единение усилий отраслевых профсоюзов более 10 стран в решении общих задач в защите профессиональных, социально-трудовых прав и интересов работников государственных учреждений и общественного обслуживания, профсоюзных прав и свобод, активно выступает на международной арене, крепит связи с родственными международными объединениями и организациями.

Убежден, что накопленный опыт и принятые Конгрессом решения успешно послужат упрочению нашего единства, солидарности и взаимодействия, еще крепче консолидируют усилия членских организаций на повышение уровня жизни государственных, муниципальных служащих и работников сферы социального обслуживания, усиление их социальной защищенности, снижение негативных последствий финансово-экономического кризиса.

Савченко Владимир Петрович явился создателем российского профсоюза, который мне поручено возглавлять в настоящее время. В истории Профсоюза он — первый его Председатель!

Поздравляя сегодня Международную федерацию с 25-летним юбилеем, я с удовольствием выполняю почетную миссию вручить Владимиру Петровичу Савченко недавно учрежденный Памятный знак Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации «Благодарность председателя профсоюза».

